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          Aggiornamenti News 52/2024 

          Pisa, 2 Luglio 2024 

Oggetto: Transizione 5.0 – Impianto Fotovoltaico –  

Sarà a breve attuativo il credito d'imposta Transizione 5.0 per progetti di investimento effettuati dal 

1/1/2024 al 31/12/2025 che comportino un risparmio energetico a livello di unità produttiva, OPPURE di  processo 

produttivo interessato dall’investimento.  

 

Soggetti Beneficiari 

Le imprese con sede sul territorio nazionale, di qualsiasi dimensione ed appartenente a qualsiasi settore 

economico e regime fiscale. 

 

Spese Ammesse 

Tra gli investimenti agevolabili in beni strumentali nuovi I 4.0 finalizzati all’auto produzione di energia da fonti 

rinnovabili, sono compresi anche gli impianti fotovoltaici, in particolare: 

a) Moduli fotovoltaici prodotti negli Stati UE con un ‘efficienza a livello di modulo almeno pari al 21,5% 

b) Moduli fotovoltaici con celle, prodotti negli Stati UE con un’efficienza a livello di cella almeno pari al 23,5% 

c) Moduli prodotti negli Stati UE composti da celle bifacciali ad eterogiunzione di silicio o tandem prodotte 

nell’UE con un’efficienza di cella almeno pari al 24%; 

 

Il credito d’imposta è legato a tre classi di autoconsumo e autoproduzione: 

a) riduzione dei consumi energetici dal 3 al 6% della struttura produttiva OPPURE,  riduzione dei consumi 

energetici dal 5 al 10% dei processi interessati dall’investimento: 

- 35% per investimenti fino a 2,5 milioni di euro; 

- 15% per investimenti oltre i 2,5 e fino a 10 milioni di euro; 

- 5% per investimenti oltre i 10 milioni e fino a 50 milioni di euro; 

b) riduzione dei consumi energetici dal 6 al 10% della struttura produttiva OPPURE, di riduzione dei consumi 

energetici dal 10 al 15% dei processi interessati dall’investimento: 

- 40% per investimenti fino a 2,5 milioni di euro; 

- 20% per investimenti oltre i 2,5 e fino a 10 milioni di euro; 

- 10% per investimenti oltre i 10 milioni e fino a 50 milioni di euro; 

c) riduzione dei consumi energetici oltre il 10% della struttura produttiva, OPPURE, di riduzione dei consumi 

energetici oltre il 15% dei processi interessati dall’investimento: 

- 45% per investimenti fino a 2,5 milioni di euro; 

- 25% per investimenti oltre i 2,5 e fino a 10 milioni di euro; 

- 15% per investimenti oltre i 10 milioni e fino a 50 milioni di euro. 

 

Rimaniamo a disposizione per valutare la fattibilità dell’eventuale intervento proposto o qualsiasi altro 

chiarimento/approfondimento. Vi ricordiamo di visitare il nostro sito internet www.bdfinance.it al fine di rimanere 

aggiornati sulle news e scadenze. 

 

          Cordiali Saluti 
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